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A szabadulás felé.
Kassa, márc. 11.

Ausztria egységesen áll a bank- 
közösség álláspontján. Egymásután 
felvonulnak, ministerek, politikusok, 
bankkapacitások, akik konstatálják, 
hogy a bankközösség felbomlása a 
gazdasági kötelék meglazitását jelenti 
Ausztria és Magyarország között. Az 
osztrák újságok kórusban zengik, 
hogy a szétválasztásról szó sem lehet. 
Fenyegetnek bennünket, azután ker­
telnek, majd féltő hangon óvnak a 
veszedelemtől. És minden strófának 
az a refrainje, a közösségnek meg 
kell maradnia.

Minálunk pedig akadnak politiku­
sok, bankdirektorok és mások, akik 
megbontják az ország egységes állás- 
foglalását ebben a nagy kérdésben. 
Itt úgy kellene, hogy meglegyen a 
nagy összhangzás, mint a Lajthán túl 
odaát. Ok a bankközösséghez ragasz­
kodnak, nekünk a bankszétválasztást 
kell követelnünk. Az ő szavukra, hogy 
a közösséget nem akarják bolygatni, 
a mi részünkről a magyar ember­
erdő visszhangzása azt kell, hogy fe­
lelje : mi meg a közösség pusztulá­
sát akarjuk. E helyett a magyar ber­
kekben is veszedelemről zengenek 
szaklelkek és magyar újságokban ve­
szedelmeket hirdetnek kölcsönkönyv- ] 
tári próféták.

Az egyik napon azt olvassuk, 
hogy a jegybank szétválasztása nem 
is politikai eredmény. A másik na­
pon : csak bizalom, türelem, várjunk 
1917: végéig, amikor itt lesz az ön­
álló vámterület megalkotásának ideje. 
Es halljuk, hogy a bank magában 
keveset ér, önálló vámterület nélkül, 
hogy nekünk nem is lesz elég vál­
tónk, amit idehaza kell elhelyez­
nünk. ,

Hiszen az önálló vámterület jó 
lenne, ha itt lenne már. Csakhogy 
azzal 1917-ig kell várnunk. A közös­
bank szabadalma ellenben 1910. vé­
gén jár le, az alkalom tehát itt ko­
pogtat az ajtónkon, hogy bebocsás- 
suk és megteremtsük a gazdasági 
önállóság első alkotását, a külön ma­
gyar jegybankot. Aki Ausztria ellen­
állását látja, meg kell éreznie, hogy 
a mostani jegybank szétválasztása 
elsőrangú politikai vívmány. És aki 
visszapillant a kettős monarchia ösz- 
szeköttetésének történetére, meglát­
hatja, hogy Ausztria mindenkor éle­
sen szembeszállt a bankelkülönités 
magyar törekvéseivel.

Menjünk Beustig, a hires 1866-iki 
1 koronatanácsig, már ott is megálla­

pították, hogy a pénzügyek közössége 
az egyik láncszeme a pragmatikai 

I közösségnek. A határidők eltolásának 
nagymesterei, akik türelmünket kérik 
a külön vámterület megteremtéséig, 
akárhányszor, amikor itt lett volna a 
külön vámterület ideje, azt mondot­
ták: erősítsük meg iparunkat és ha 
erős lesz iparunk, akkor majd rá­
gondolunk a vámelkiilönitésre. Nekik 
is csak az nem kell, amit most meg 
lehet valósítani. A szaklelkek meg a 
váltóanyagtól félnek. Nem lesz elég 
váltónk, amikor a közös jegybank 
évek óta azt mutatja ki, hogy a 
magyar eredetű váltók száma nagyobb, 
mint az osztráké. De ettől eltekintve, 
közel két milliárd koronára rug a 
magyar hitelintézetek váltóanyaga. Egy 

: pesti bankdirektor szerint a külön 
magyar bank azon sorsra jut. Hüh!

I mi ez. Nagy a kamatlába? Megnézzük 
a börze hivatalos jegyzékét: 5 és fél 
százalék ez időszerint a hivatalos 
orosz kamatláb. Nem alacsony, de 
nem is sok, ;ha a japánoktól kapott 
vereséget, egy vesztett háború anyagi 
rázkódtatását vesszük figyelembe.

A sok kifogás, mint a hóember 
elolvad, ha rávilágítunk az igazság 
lámpájával. Csak Ausztriát kell néz­
nünk, hogy meglássuk, ez a kérdés 
nemcsak gazdasági, hanem politikai 
kérdés is. A gazdasági élet területén 
szintén csak hasznunk lesz belőle és 
idebent, meg odakint, a vámkülföldön 
mindenki komolyan veszi majd az 
ország törekvéseit a gazdasági önál­
lóságra, ha véget vetjük a bankközös­
ségnek. Ebből mindenki megérti, hogy 
komolyan akarjuk a külön vámterü­
letet és jönnek majd a külföldi tőke­
pénzesek, hogy segítségünkre legye­
nek az ipari Magyarország megterem­
tésének alapvető munkájában.

engedésére gondolt, Imelyeket a téli évad 
alkalmával melegedő szobák, illetve kor- 

j csolyafelcsatoló csarnoknak használnak. Ha 
igazunk volna, úgy ez a terv egy fabatkát 
sem ér. Szépen hangzik, de nincs komoly 
jelentősége. Mert az oldalvilágitással ellátott 
termek kiállítási célokra nem alkalmasak, 
i alan ipari termékeket lehet ott is kiállítani, 
de a műtárgyak, különösen a képek hatása, 
az oldalról jövő világítás mellett teljesen 
elvesz.

A pavilion azonban mégis összekap­
csolható az állandó kiállítási csarnokkal. 
Még pedig olyanformán, hogy a pavilion 
emeleti része felső világítással ellátva kiállí­
tási teremnek volna építendő. Padlásra nincs 

, szükség. Könnyű megoldással a padlásra 
: eső rész is a terem levegőjét emelheti. A 

tetőt pedig üvegkonstrukcióval kell ellátni s 
1 kész a felsővilágitásu csarnok.

Télen, amikor a pályán élénk sportélet 
dívik, a terem szintén akadálytalanul hasz­
nálható. Amennyivel több kiadást idéz elő 
a tervnek ily módon való módosítása, az 
behozható a kiállítási csarnok minimális bé- 

j jéböl. Az emeleti teremben kassai festők, 
iparművészek, a javító intézet ipartelepe,

1 a. háziipari egyesület rendezhetne időnkint 
kiállítást, ami most helyiség hiányában nagy 
bajjal jár.

Ha a városi tanács, s különösen a 
1 művészet iránt annyira fogékony polgár- 

mesterünk a tervet magáévá teszi, úgy a 
megvalósulásnak semmiféle akadálya °sem 
lehet.

Kiállítási csarnok Kassán.
A korcsolya pavillonhoz.

A város ha nem is könnyű szerrel 
ráadta fejét az uj korcsolya pavillon építé­
sére. Helyesebben, vállalta a garanciákat. 
Éz mindenesetre a jószándék kitüntető meg­
nyilatkozása, aminek ellenében a város 
polgársága joggal számíthat némi ellen- 
szolgálatra a korcsolya- egyesület részéről. 
A terv tárgyalása alkalmával szóba került, 
hogy a korcsolya-pavillon nyári időben 
tárlatok, kiállítások rendezésére is felhasznál­
ható. Nem ismerjük ugyan a tervet, de úgy 
képzeljük el, hogy a korcsolya-egyesület 
azon helyiségeknek kiállítási célra való át-

f

Áruminták tavaszi vására.
— A kereskedők és iparosok 

figyelmébe. —
A Fővárosi Kereskedők Egyesülete az 

idén április hó 2 ika és 6 ika között tartja 
meg immár IV ik tavaszi vásárát. Ez a vá­
sár, hasonlatosan a világhírű lipcsei vásá- 
ro*5^°.z’ arra való, hogy az iparos és gyáros 
kiállítja rajta uj gyártmányainak mintáit és 
saisoncikkeit, a kereskedő pedig az egy 
helyre összegyűjtött árukat megtekintve, 
beszerzi szükségleteit. A tavaszi vásár tehát 
nem kiállítás, nem holmi drága látványosság, 
hanem komoly üzletkötésre szolgáló alka­
lom, amely leginkább valami üzleti börzé­
hez hasonló. Ezen a vásáron minden ma­
gyar iparos és kereskedő résztvehet, aki a 
következő szakmába tartozik : a papír-, iró- 
és rajzszer-ipar, a könyv- és sokszorosító 
ipar, az üveg, porcellán, agyag és majolika- 
tpar, a díszműáru, gyermekjátékszer áru, 
bőröndös áru-ipar, a házíipar és háziipari 
cikkek, a cipő ipar, apró vas- és fémaru 
ipar, női és férfi-divatcikkek ipara, illatszer, 
vegyi áruk és gyógyáruk ipara. A vásár 
rövid négyéves múltja dacára hatalmas fej­
lődést mutat. így az utolsó tavalyi vásáron 
három nap alatt másfel millió koronánál 
nagyobb értékű árut adtak el az iparosok 
a kereskedőknek. E mellett a vásár sem a 
kereskedőkre, sem az iparosokra nézve nem 
jár anyagi teherrel, mert az iparos alig né­
hány koronát kitevő költséggel állítja ki 
árumintáit, a kereskedőnek pedig éppen 
semmi költséget sem okoz, hogy a vásárra
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Budapestre utazzék, mert eltekintve attól, \ 
hogy a vásárra ingyenes a belépés, előre- J 
láthatólag féláru vasúti jegyet is fog kapui, j

A kereskedő úgyszólván költség nélkül 
ismerkcdhetik meg a szakmájába vágó uj 
iparcikkekkel, az uj mintákkal, a magyar 
gyárosokkal, kicserélheti velük nézeteit, meg 
mondhatja nekik, hogy miféle módosításokat 
kívánna az iparcikkeken és továbbá, tájé­
kozást szerez az árakról is. Ha a magyar 
kereskedő nem is akar venni semmit a vá­
sáron, már csak azért is kifizetődik neki, 
hogy vásárrra jöjjön, hogy szakmájában egy 
kissé körülnézhessen. Az idei tavaszi vásár 
összesen 5 napig tart. Az első három napon 
csakis kereskedők is iparosok vehetnek rajta 
részt, mig az utolsó két napon a nagykö­
zönség számára van fenntartva a vásár, és ; 
ilyen módon úgy jelentkezik, mint hatalmas 
reklám az iparos számára. Az, aki kiállítani 
akar, legjobban teszi, ha csupán mintáit 
hozza a vásárra, mert egyes darabokat 
amúgy sem vihet el, csupán megrendelése­
ket gyűjthet. Egy méter hely ára 10 korona. | 
A vásár élén a főváros kereskedőinek és j 
nagyiparosainak színe java áll, és ezenkívül j 
részt vesznek a vásár rendezésében az or­
szág összes nagy közgazdasági egyesületei­
nek vezérférfiai is.

A budapesti vásár a világhírű lipcsei j 
vásárokhoz hasonlóan készül. Aki valaha 
látta azt az óriási forgalmat, amelyet Lipcse 
város a vására révén elér és tudja, hogy 
hány millió márka hasznot hajt ez a vásár 
az ottani iparosoknak és kereskedőknek, az 
bizonyára legott át fogja érteni, hogy a 
budapesti vásár milyen nagy jelentőséggel 
bir hazai iparunkra és kereskedelmünkre 
nézve.

Eddig több mint háromszáz magyar 
iparos jelentette be részvételét a tavaszi 
vásáron, azon kereskedők száma pedig, 
akik látogatásukat jelentették be, több ezerre 
mg. Főleg a vidéki kereskedők körében 
tapasztalható élénk érdeklődés, ami termé­
szetes is, mert minden kereskedő tudja, 
hogy versenytársa ott lesz a vásáron és 
ennélfogva egyenes üzleti kára származnék 
abból, ha elmaradna róla.

HÍREK.
ÁLOM-ÜZÉS.

Én, a nagy gyerek, futok — futok 
Lihegve az élet-gyepen,
Álom-pillangók szellem-nyomát 
Űzöm, kergetem.

Gyémánt a szárnyuk. A himporuk 
Jegeces könny. Vakítanak . . .
S az örök-uton bimbó-virág 
Itt-ott elmarad.

Tünékeny álmok! Nászi köntöst 
Belőletek nem varrhatok;
Zihál a mellem, nő az árnyék,
Érzem: lankadok.

S ha már az élet árnyba omló, 
Könnycseppen megtört napsugár — 
Kopottan roskadok le majd ott,
Hol virágos a nagy határ . . .

Lauschmann Ottó.

— Személyi hir. Szalay László, fő­
ispán, a fővárosba utazott s tegnap részt- 
vett a függetlenségi és 48-as párt rendes

NAPLÓ______ ______

szerda esti vacsoráján, melyen még több 
függetlenségi főispán és számos képviselő 
volt jelen.

A leányegyeselet pikniké. A kassai 
izr. leányegyesület e hó 13-án, szombaton 
este fél 9 órakor egyleti helyiségeiben (Fő­
utca 65. 1. em.) rendes és pártoló tagjai, 
valamint ezek hozzátartozói részére pikniket 
rendez. Külön meghívókat nem bocsáta­
nak ki.

— Pályázók az uj fogalmazói állásra. 
Varga László tb. rendőrkapitány nyugdíjba 
vonultával, mint értesülünk, az állásra 
Hudopkó István segédfogalmazó pályázik, 
akinek ez fokozatos előlépési jelent. Hudopkó, 
aki a bűnügyi osztály megbízható és pontos 
tisztviselője, a törvényhatósági bizottsági 
tagok nagyrészének bizalmát bírja, úgy, 
hogy megválasztása biztosra vehető. A 
segéd fogalmazói állásra Radó Nándor és 
pusztás Béla tb. segédfogalmazók pályáznak.

— Március 15. A kassai premontrei 
főgimnázium ifjúsága f. március hó 14-én, 
d. u. fél 5 órakor hazafias ünnepélyt rendez 
a következő tárgysorozattal: 1. A kassai 
főgimn. indulója. Játssza az ifjúsági zenekar. 
2. Ünnepi beszéd. Elmondja Freudei leld 
Tibor, ifj. alelnök. 3. a) Részlet Leoncavallo 
„Bajazzók“ c. operájából, Rehfeld F ábiántól. 
b) Repülj fecském, Spiller A.-tói. Hegedűn 
játssza ifj. Paksy József, VI. o. t., zongorán 
kiséri Gyulai Elek, Vili. o. t. 4. Hazám 
ifjúsága, Ábrányi Emiltől. Szavalja Csórja 
Ernő, II. A) o. t. 5. Magyar egyveleg. 
Játssza az ifjúsági zenekar. 6. Rhapsodie 
Hongroise IV., Gaáltól. Zongorán játssza 
Kemenczky Kálmán, VII. o. t. 7. Fohász, 
Huber Károlytól. Énekli a főgimn. énekkai". 
Zongorán kiséri Gyulai Elek, VIII. o. t. és 
hármoniumon Latzkovszky Aladár, Vili. o. t. 
A kettőst Bogár István, VI. o. t. és Fedák 
Béla, VIII. o. t. énekli. 8. A legszebb dal, 
Pósa Lajostól. Szavalja Székely-Doby Zoltán, 
IV. o. t. 9. Magyar népdalok. Énekli az 
ifjúsági énekkar. 10. Árpád látomása. Szín­
játék, Lakatos V. dr. után átdolgozva. 
Személyek: Árpád vezér, a honalapító 
Zenovicz Ernő, Vili. o. t., Ktió, a történe­
lem múzsája Szobota Ferenc, VIII. o. t. 
IV. Béla Libertini Márton, VIII. o. t., Kis 
fiú Odry Miklós, I. B) o. t., Szapáry Péter, 
egy magyar főur Laszgallner Zoltán, VII. 
o. t., Egy török Sipos György, VII. o. t., 
Zrínyi, a költő és hadvezér Stark Béla, 
VIII. o. t., II. Rákóczi F'erenc Kászonyi 
Érnő, VIII. o. t., Mikes Kelemen Sziklai 
Gyula, VII. o. t., Kossuth Lajos Kendi 
Bertalan, VII. o. t., Petőfi Sándor Takács 
János, Vili. o. t. IV. Béla népe; kurucok; 
márciusi ifjak. Fllőkép. 11. A kassai főgimn. 
indulója. Játssza az ifjúsági zenekar.

Hazafias ünnepélyt tart e hó 14-én 
délután 3 órakor a „Kassai Kereskedők 
Köre“. Nemzeti ujjáébredésünk 61-ik év­
fordulója alkalmából, testületileg vonulnak 
ki a honvédszobor megkoszorúzásához és 
onnan a Schalkház szálló nagytermében 
tartandó ünnepi beszéd és szavalatok meg­
tartása végett. Az egész útvonalon cigány- 
*enekar fog hazafias dalokat játszani. Rész­
letes műsor a vasárnapi számban fog meg­
jelenni.

— Hadmentességi dij. Éder Ödön pol- 
: gármester közhírré teszi, hogy az 1908. évre 

pótlólag megállapított hadmentességi dij ki­
vettetvén, a vonatkozó pótlajstrom március 
hó 15-től március hó 22 ig a városi adó­
hivatalban megtekinthető. Az esetleges fe-

lebbezések március hó 30-áig a pénzügy­
igazgatósághoz benyújthatók.

— A szepesi püspök zsarolói. A bu­
dapesti királyi Ítélőtábla III. büntető taná­
csában Horváth Béla tanácsvezető kúriai 
biró ma délelőtt hirdette ki a másodfokú 
Ítéletet I’árvy Sándor szepesi zsarolóinak 
bünperében. A törvényszék tudvalevőleg 
Kovács Klodildot négy évi börtönre, Bodor 
Gézánét két évi börtönre és Dán Annát 
egy évi és hat havi börtönre ítélte. A kir. 
Ítélőtábla az elsőbiróság ítéletét lényegtelen 
kiegészítéssel helybenhagyta. Kovács Klodild- 
nak az elszenvedett vizsgálati fogságból 10 
és fél hónapot, Dán Annának pedig 8 és fél 
hónapot számított be a kir. Ítélőtábla. Az 
ítélet ellen dr. Fényes Samu és dr. Admetó 
Géza védők semmiségi panaszt jelentet­
tek be.

Mihalovits Gézát lefokozták. A bu­
dapesti in. kir. honvédkerületi hadbíróság 

I — mint értesülünk — a napokban hozta 
meg az Ítéletét Mihalovits Géza honvéd- 

í huszárkapitány ügyében. Mint ismeretes,
I Mihalovits Géza József főherczeg gyermekei­

nek a nevelője volt. A múlt év végén József 
í főherceg és Mihalovits között a kapitány 

nevelési rendszere fölött nézeteltérés merült 
fel, amelynek során Náihalovits Géza tisz­
teletlenül viselkedett József főherceggel szem­
ben. Ezért a főherceg a kapitányt áthelyezte 
csapatszolgálatra. Mihalovits ahelyett, hogy 
ezredparancsnokságánál jelentkezett volna, 
Bécsbe utazott. Itt elfogták, majd Budapestre 
hozták a honvédkerületi hadbíróság börtö­
nébe. A hadbíróság a napokban tartotta meg 
a függelemsértéssel vádolt kapitány ügyé­
ben a tárgyalást, amelynek lefolyása után 
a hadbíróság Mihalovits Gézát tisztirangjá­
nak elvesztésére ítélte. Úgy halljuk, hogy a 
szigorúan titokban tartott Ítélet hosszabb 
szabadságvesztést is tartalmaz. Mihalovits 
Gézát 4 és fél hónapi fogházra ítélték. Az 
Ítéletet a honvédparancsnok jóváhagyta. A 
fogházba. Mihalovits mint közhuszár vo­
nult be.

— Áradás. Levelezőnk írja: A napok­
ban megindult hóolvadás vize a fenékig be­
fagyott Labore és Habura patakok medré­
ben el nem férhetvén, az ár kiöntött s tel­
jesen elárasztotta a két patak által körülzárt 
félszigeten épült laborcfői állami iskola ud­
varát. A rohanó viz az iskola falait mossa 
s az iskolaépületben lakó igazgató-lanitó 
csak lóháton járó szolgája utján érintkez- 
hetik a külvilággal. A tanítás természetesen 
szünetel, mert az iskolaépület csak csolnak- 
kal közelíthető meg.

— Erdőtisztek kinevezése és áthelye­
zése. A földmivelésügyi m. kir. miniszter a 
lőcsei m. kir. állami erdőhivatalnak aláren­
delt szepesolaszii m. kir. járási erdőgond- 
nokságnal alkalmazott Hornung Gusztáv m. 
kir. segéderdőmérnököt a IX. fizetési osztályba 
erdőmérnökkó kinevezte. Eördög Bertalan 
m. kir. segéderdőmérnököt, a m. kir. állami 
erdőhivatal kerületéből az alsókubini m. kir. 
állami erdőhivatal kerületébe Alsókubinba 
helyezte át s az ottani m. kir. járási erdő­
gondnokság vezetésével bizta meg.

— A bornyilvántartás. A földmivelés­
ügyi miniszter értesítette Abauj-Torna vár­
megye alispánját, hogy a bornyilvántartás 
vezetésének megkezdésére kitűzött határidőt 

I ez évi junius hó 1-ig meghosszabbította.

Pitspni SÖP 1 Kaniní-TBadéglő helyisig« [íi-iitei 22. sz,]
X JL-iÖx/iXA OV/A Az étteremben : 1 korsó 17 kr. ; 1 pohár II kr.

Naponta friss csapolas A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr. ; 1 pohár tO kr.

Vasár- és ünnepnapokon. Müncheni Kindlhräu kimérése.
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— Garázda inasok. Müller Endre asz­
talos mester tanoncai, egy ládákkal megra­
kott taligát vonszoltak végig a Kórház-utcai 
járdán. Útközben a taliga megakadt a gáz­
lámpába s az inasok addig ráncigálták a 
járműt, mig a gázlámpa teteje le nem esett. 
A tanoncok ellen a rendőrség a kihágási 
eljárást megindította.

— A katona kosztja. A honvédelmi 
miniszter most értesítette leiratban Abauj- 
Torna vármegye alispánját, hogy a honvéd 
és a közöshadseregbeli legénység számára 
átvonulások alkalmával kiszolgáltatandó ét­
kezés dija, melyet a katonaság megtérít, 
személyenként 46 fillérben lett megállapítva. 
Ezt az alispán a főszolgabiráknak és a köz­
ségi elöljáróságnak azzal a körrendelettel 
hozta tudomásukra, hogy az 1008. októbe­
rétől 1909. szeptember végéig divó marha- 
húsárakról legkésőbb ez év október 1-éig 
kimutatást szerkeszszenek s azt küldjék be 
az alispáni hivatalhoz.

— Gyilkos bányász. Gölniczbányán, 
mint nekünk táviratozzák, Barcs Ferenc bá­
nyász az utcán összeveszett társaival s ké­
sével hadonászva agyonszurta Krudl János 
és Orlovszky Károly társait. A kétszeres 
gyilkost a lőcsei ügyészség fogházába ki­
sérték.

Rendőri krónika. Az éj folyamán 
csavargás miatt előállították Zvik Julia 
cselédet, Létray Béla 67 éves veit néptanítót, 
részegség miatt Ferrai János földművest, 
közszemérem elleni kihágás miatt Demeter 
Andrást. — A városi fogdában 9 férfi és 
22 nő, összesen 31 egyén van elzárva.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett klilönbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Angol-kór.
Ama kiváló és koncentrált táplálék, a mely 
a SCOTT-fele Emulsio-ban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat, s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi. Eszerhatása alatt acsonto- 
kat körülvevő hús egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a

SCOT T-íéle E m u 1 s i ó
hatása alatt, rohamosan javul és 
az angolkóros gyermekek époly 
rózsás és viruló arcszint kapnak, 
mint az egészségesek. Az orvosok 
állandóan ajánljak a

azEmuisió SCOTT-féle Emusió
sí ot™. használatát.
módszer véd-

liúH^lSriSk Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.
figyelembe

vcni Kapható mindengyógytárban.

S;zinliá2;.
— Izrael. Henry Bernstein színmüve 

tegnap este került színre harmadszor kis 
számú közönség előtt. Az előadás sikerét 
Jákó Amália a vendégszinésznő, Komjáthy 
és Bársony Aladár kitűnő játéka biztosította.

— Opera-ciklus Kassán. Komjáthy 
János színigazgató, mint értesülünk egy 
olasz operatársulattal, melynek impresszáriója 
Lovag Ferrari, a Toscában nagy sikerrel 
vendégszerepeit tenorista, .szerződést kötött 
egy hétig tartó operai ciklusra. A társulat, 
mely elsőrangú olasz énekesekből áll, ápri­
lis hónap közepén érkezik Kassára s a leg­
újabb operákat fogja bemutatni.

NAPLÓ

— Szerződtetés. Komjáthy János a 
most Kassán vendégszereplő Jákó Amáliát 
a társulat tagjainak sorába szerződtette.

— Pápay Lajos Kassán. Pápay Lajos, 
aki oly hirtelen távozott Kassáról, mint ér­
tesülünk, egy estén ismét a kassai közön­
ségé lesz. A kardalosok jutalomjátékán, 
melyet virágvasárnapot követő hétfőn tar­
tanak meg, hir szerint föllép Pápay Lajos 
is. Hogy ez a hir mennyiben felel meg a 
valóságnak, az a közel jövőben elválik.

— Színészek parlamentje. A színészek 
parlamentje az országos szinészegyesület 
közgyűlése — ez idén március hó 16-án ül 
össze Budapesten. A kassai társulatot a 
közgyűlésen Faragó Ödön és dr. Márton 
Miksa fővárosi iró képviselik. Faragó a köz­
gyűlés elé a szinésztörvények módosítására 
vonatkozó inditványnyal lép.

Színházi műsor :
Csütörtök: márc. 11-én páros bérlet 

A szobalány. Bohózat.
Péntek: márc. 12-én, páratlan bérlet 

Tündérszerelem, Daljáték.
Szombat: március 13-án, páros bérlet 

Arany virág. Operett.
Vasárnap : márc. 14 én, d. u. leszállí­

tott helyárakkal: A drólostót. Operett. Este 
rendes helyárakkal páratlan bérletben Buda­
vár bevétele. Szinmü.

Hétfő : márc 15-én, bérletszünet dísz­
előadásul Aranylakodalom. Szinmü.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.
Budapest, márc. 11.

A képviselőház mai ülésén Justh ! 
Gyula elnökölt.

Hoilsy Pál beterjesztette a pénz- j 
ügyi bizottság jelentését, majd áttért 
a Ház a jövedelmi adókról szóló j 

törvényjavaslat folytatólagos tárgya- I 
lására, minek során több lényeg­
telenebb módosítás után a javaslatot 
részleteiben elfogadták.

Csáti Géza a községi jegyzők ré- j 
szére az adóbehajtásokért külön dija- 
zás megállapítását kéri.

Az interpellációkkal a Ház mai j 
ülése véget ért.

Szakszervezetek helyett — 
önképzőkörök.

Makó, márc. 11.

A makói összes munkásszak­
szervezeteket beszüntették és helyet­
tük önképzőköröket létesítenek, me­
lyeknek semmiféle politikai színezetük 
nem lesz.

Felszerelt népfelkelők.
Budapest, márc. 11.

Nógrádban ellenőrzési szemlét tar­
tottak a népfelkelők fölött, kiket fegy­
verekkel szereltek fel.

A kártyaveszteség áldozata.
Arad, márc 11.

Bogyó József iparosmester tegnap 
az egyik kávéházban egy cigányprí­
mással kártyázott, aki elnyerte a pén­
zét. Játék végén Bogyó visszakérte 
a pénzt, de a cigányprímás vonako­
dott a pénzt visszaadni. Ezért Bogyó 
bosszúból megleste ma a cigány-pri- 
mást és őt revolverrel lelőtte.

A Mihalovits affér.
Budapest, márc. 11.

Mihalovits Géza századost, kinek 
József főherceggel volt kinos afférje, 
négy és fél havi fogságra és lefoko­
zásra ítélték. Az ítélet ügyében Far- 
kasházy Zsigmond balpárti képvi­
selő, legközelebb interpellálni fog a 
Házban.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. március 11-én (páros).

A szobaleány.
Bohózat 3 felvonásban. Irta: Bilhald és 

Hénnequin. Fordította Mérey A.

SZEMÉLYEK:
Lebrunois— — — — — Faragó Ödön
Lavirette — — — — Szomory Miklós
Francois — — — — — Lugosy Irén
Legris — — — — — Újvári Lajos
Auguszte — — — — — Burányi Ferenc
Nelly Rosier — — — Jákó Amália
Cleinence — — — — — Fáy Flóra
Valentine — — — — Komáromi M.

A Deák Ferenc-utcai 50—51. számú

Bárkay ház eladó.
A ház törvényes örököseinek megbí­
zottja 1—2 napig Kassán időzik, aki, 
komoly vevőknek bő felvilágosítást 
: : * nyújthat. : :

Cim: Klein üózsef Schaklház-szálloDa.'j

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi díj mellett elfogadtatnak.
—- Cim a kiadóhivatalban. ——■

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert lehelnek. — Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.
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FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsomagyarország; legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza f-ö-u. (Megyeház'.

Tisztelettel ián szerencstim a n. é. közönséget értesíteni, hogv a Kassán 
40 év óta fennálló J

férfi-, fiú- és £yenmekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően njonnnn átalakitottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
nioIIe11 ávusi(°ni. Az árak minden «gyes ruhadarabon fel lesz-
S r ,i!Ull i Ve; , Haktarainat n legfinomabb — nagyobbrészt saját készitmónyü 
férfi-öltöny ok. feloltok, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, 
melyekkel a vevőkuzönseg legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, ke re m azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

í 5 sz

Kiváló tisztelettel

PELDMANN IIEKMAN.

em.

BERAKTÁROZÁSBÓL VISSZAMARADT

(ÄÜI PERZSA SZŐNYEGEK
MINDEN ÁRBAN ELADATNAK

Grün es Hübsch szállítóknál, Bercsényi-utca 1. szám.

I

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I, emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmáiéi vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedély ez fedezet alapján. Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I
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ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTUDOSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Peren c-utca 11. sz.

eee

Beszerez mindennemű iníormátiókat kereskedelmi, magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből.

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb di serét iával j
intézteinek el.

mocxxxmc:

: minden mellékhelyiségekkel ;;

1 május l-től kiadó
gróf Bercsényi-u. 10. sz. (I. em. ) alatt 
Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR 
ügyvéd irodájában Fő-utca 35. I. em.

Okleveles zongoratanárnő
intelligens családoknál zongoraleckékre vállal­
kozik. Kezdők számára kitünően bevált taní­
tási módszerrel rendelkezik. Haladók tovább 
fejlesztését, valamint a művészi korrepetálást 
elvállalja. — Cim : Majctr Fózsi Fő-utca 

66. sz. II. em. 20. ajtó.

19 szobás villa 
Bártfa-fürdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra.

teljes berendezéssel 
azonnal eladó'.

A kedvező feltételek­
ről felvilágosítást nyujl:

dr. gádor géza ügyvédi iro­
dája Kassa fo-u. 56. Lem.

II Színház után IIa legjobb szórakozó hely

Guttmann Márk
„Horgony kávéháza“ 5őrház-u. 7.

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak 
— mellett.

oooooooo ooooooo
5a januárban előléptetett vagy a 5 
Sí honvédséghez áthelyezett tartale-3 
w kos tiszt urak FELÁRON szerez-O 
O hetik be egyenruhájokat O
Q LICHTXG LIFÓTITÁLq
Q ITeteeiÄ iö-vi-fcoee. 103,
O Hözös egyenruhákat átcserél hon- q 
q védségi egyenruhákért g
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Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


